



# 小记者站是学习成长的好课堂

本报特约评论员  
王国荣



小学生学做小记者,绝对不是为了一个好听的名头,甚至为了挂一块小记者牌来炫耀,而是为了走向社会,开阔视野,全面提升写作能力、社交能力、语言表达能力等综合能力。

小学生学做小记者,对学业和成长大有裨益。欣闻日前我市小学教学业务工作会议为15所学校进行《永康日报》小记者站授牌仪式,首批校园小记者站正式成立(详见本报3月17日6版报道)值得祝贺。

记者是党和人民的喉舌,是需要执业资格、区别于其他许多行业的一种职业,一直以来令很多人羡慕。因此主流媒体组织的小记者活动,格外受在校孩子和家长们的欢迎。但是,我们小学生学做小记者,绝对不是为了一个好听的名头,

甚至为了挂一块小记者牌来炫耀,而是为了走向社会,开阔视野,全面提升写作能力、社交能力、语言表达能力等综合能力。这个目的,务必让同学和家长明确。正如授牌仪式上相关负责人讲,小记者站将成为丰富学生课余文化生活、提高社会实践能力的第二课堂。

是的,这是一个学校之外的第二课堂。既然是课堂,就要以学为主。通过设在各自小学的小记者站,在媒体资深记者、编辑带领下,同学们要用心听讲各

类专题讲座,并通过参加一些知名企业、单位的社会实践和一线采访,学到一些课堂上学不到的知识,不断丰富和提高自己的综合素质、写作能力。尤其是青少年的素质教育及未成年人思想道德建设,能够在这样的社会实践中进一步得到体现与完善。

实践出真知。记者的好文章、好新闻都是跑出来的,从社会实践中得来的。作为小记者,要倍加珍惜这个学习机会,更要在社会实践中认真寻找可以充实自己、提高自己的东西。当然,作为活动的组织者,责任重大,需要用心选择适合孩子年龄与认知的题材进行因势利导的采访。如杭州有一家媒体与浙大新闻学院组织的小记者活动,一次去参观Bodies人体奥秘展后,小记者们从各个角度写了稿子,有知道了人的大肠小肠生理作用以及各自长度的,有脑体液帮助人们增长

记忆而为,脑子进水,戏言,拨乱反正的,还有对遗体标本捐献者表示尊敬并感受生命精彩的,等等。如此身临其境,小记者才能写出真情实感的报道,收获和增长认知,从而一改孩子们以往绞尽脑汁写作文、不是空洞无物就是无病呻吟的弊端,更不会出现孩子文章成人化,甚至闹笑话的事情。

永康的小记者好幸运,有中国人民大学、中国少年报社少年新闻学院及《永康日报》的媒体优势平台作后盾,采写的作品还能在《中国少年报》《永康日报》及《梧桐树》周刊择优刊登,还将有机会参加最佳新闻奖等评选活动,这对小记者们是很大的鼓励。希望小记者的优秀作品经常能在本报专版上定期刊出,同时希望看到每期每篇都有资深记者编辑的点评,以指导并鼓励小记者们在第二课堂努力学习,不断进步。

# 这份民生大礼包诚意满满

本报评论员  
张赤奎



大病保险是基本医疗保障制度的拓展和延伸,是对基本医疗保障的有益补充。我市今年起全面实施大病保险制度,是全面贯彻落实党的十九大精神的务实之举,相信这份幸福保单,也将让广大群众有更多获得感。

市十七届政府第十七次常务会议传出多项利好消息,一个是今年起全面实施大病保险制度,所有参保人员纳入保障范围;另一个是建立基本医疗保险慢性病门诊报销制度,多个慢性病病种纳入医保门诊报销范围,将惠及2万余人。这份诚意满满的民生礼包,将带给群众更多的保障。(详见本报3月19日2版相关报道)

近些年,我国医药卫生体制改革取得了新的进展,构建了世界上最大的医保网。就拿我市来说,截至去年

底城镇职工基本医疗保险参保人员为15.77万人,今年城乡居民基本医疗保险参保人员达46万人,基本实现了全覆盖。但不可否认的是,现行的基本医疗保险制度还处于让群众小病能看、大病敢看的阶段,特别是一些困难家庭还存在看大病难的情况,一场大病就让一个家庭陷入困境的现象屡见不鲜,因病致贫、因病返贫的现象也时有发生。

所谓大病保险,就是在基本医疗保障的基础上,对大病患者发生的高

额医疗费用给予进一步保障的一项制度性安排,可进一步放大保障效用,是基本医疗保障制度的拓展和延伸,是对基本医疗保障的有益补充。全面实施大病保险制度,说到底就是把基本医保和商业保险结合起来,运用大数法则,放大资金效应,使更多的人享受大病医保,减轻大病医疗费用负担,从而解决因病致贫、因病返贫问题。

党的十九大报告提出,要完善统一的城乡居民基本医疗保险制度和大病保险制度。今年全国两会的政府工作报告明确,要提高基本医保和大病保险保障水平,居民基本医保人均财政补助标准再增加40元,一半用于大病保险。这也是大病保险连续第六次被写入政府工作报告。李克强总理在答中外记者提问时,还专门就大病保险进行了阐述,提出今年至少要使2000万人以上能够享受大病保险,而且扩大大病保险病种,运用大病保险

等多种制度,不让一个人患大病,全家都倒下。我市今年起全面实施大病保险制度,是全面贯彻落实党的十九大精神的务实之举,相信这份幸福保单,也将让广大群众有更多获得感。

全面实施大病保险制度,受益的是全体基本医疗保险参保人员。而建立基本医疗保险慢性病门诊报销制度,将多个慢性病病种纳入医保门诊报销范围,则将为特殊疾病患者切实减轻了医疗负担。这些特殊疾病患者,一般情况下或许不需要住院治疗,但有的需要定期检查,有的需要长期服药。长年累月下来,门诊产生的医疗费用也是一笔不小的开支。而有了门诊报销制度,这些特殊疾病患者每年将省下不少费用。受益的面不一定很广,但体现了社会的公平正义,这正是建立基本医疗保险慢性病门诊报销制度的目的和意义所在。

# 学生“垃圾分一分,心灵美十分”

本报特约评论员  
赵开浪



垃圾分类没有捷径,唯有实实在在落细落小,把小事当成大事做,久而久之,自然会摒弃坏习惯。当垃圾分类蔚然成风之时,学生们的素质教育自然同步跟进,垃圾分一分,心灵美十分,也就不足为奇了。

垃圾是放错地方的资源,垃圾分一分,环境美十分。市垃圾分类三化处理城区办工作人员走进大司巷小学三(2)班,给学生们生动地讲解垃圾分类知识,宣讲垃圾分类的好处和培养学生自觉养成垃圾分类的习惯。学生群体占社会总人口的五分之一,垃圾分类知识进课堂进对了地方,抓到了点子上,这种教育方式可以说多益善。

冰冻三尺非一日之寒。养成良好习惯也非一日之功。过去,许多孩子不知道垃圾也是宝,有的人乱扔垃圾,

有的人把垃圾随意混装。许多父母不知道全国每年使用塑料快餐盒达40亿个,方便碗5到7亿个,一次性筷子数十亿双,这些东西占生活垃圾的15%左右。许多老师也不知道1吨废塑料可回炼约600公斤柴油,回收1500吨废纸,可免于砍伐用于生产1200吨纸的林木。由于缺乏正确处理垃圾的教育,不按规定扔垃圾者没有受到相应处罚,也很少受到周围舆论的压力。个别环卫工人缺乏专业知识,把在小区、村庄已经分好类的垃圾又重新混在一起,导致前期分类工作白忙活一

场。垃圾分类决不是一朝一夕之功,要有一步一个脚印、持之以恒久久为功的精神,誓把垃圾分类坚持到底,坚持到第一个人。

我市有300多所中小学校和幼儿园,仅靠市垃圾分类三化处理办工作人员进校园宣讲,效率太低。要让学校的老师都成为垃圾分类的宣讲员,确保每个班级至少开展一次垃圾分类为主题的拓展课程,尽快制作生动形象的教学课件,并分幼儿段、小学低年龄、小学高年龄和初中段三个版本。不仅要让学生喜欢听,还要让他们有兴趣参与其中。为此,讲解内容、PPT课件以及课程流程都应该适合学生特点,做到有文有图、活泼生动。在微信时代,教育主管部门也可以选取几名优秀教师的上课内容,编成短视频或美篇,通过家长群传播,逐步形成教育一个孩子、影响一个家庭、带动一个社区的良性互动局面。

大家都知道,垃圾分类是利国利

民的好事,垃圾分类后处理既省下了土地,又避免了填埋或焚烧所产生的污染,还可以变废为宝。然而垃圾分类实行几年来,并没有收到理想的效果。究其原因,垃圾分类两端还存在一些问题,前端是分类收集还大有文章可做,进课堂宣讲是第一步,关键要在住宅区进行实地操作,在每个小区分颜色设置垃圾桶后,要求学生把分类处置垃圾的照片传到老师、家长微信群,互相影响,互相激励。垃圾分类处理末端是提高垃圾分类制肥后的效益值,垃圾制肥可以通过永祥等一些山区学生的父母,对种毛竹、西瓜进行试验,尽快找到垃圾制肥使用的有效途径。

垃圾分类没有捷径,唯有实实在在落细落小,把小事当成大事做,久而久之,自然会摒弃坏习惯。当垃圾分类蔚然成风之时,学生们的素质教育自然同步跟进,垃圾分一分,心灵美十分,也就不足为奇了。

- 对外加工、招聘  
注塑机加工200克-300克机器;另招内账财务一名。地址:古山世雅工业区,13516464852
- 招工  
8148本厂急招电脑操作员、仓管员13705898412  
高价回收旧发电机  
电话:13588613758  
经营中汽修厂转让  
8043市区18005893672  
塑料机转让  
8102华美达200克,海天300克。13588607667  
武义汽修厂低转  
正常经营的综合性修理厂转让。18257883788  
店面出租或转让  
7567胜利街17号2间二层120㎡。15067962882
- 厂房出租  
7906武义桐琴工业园有一楼厂房共1600㎡出租,地段好。18657962508
- 古山厂房转让  
7921古山永东一线边厂房转让,占地12000㎡,可分割,另有别墅转让。13906795696,387778
- 房屋转让  
7984龙川东路店面转让。13705897440,797440
- 厂房转让  
8002缙云县新碧工业园区,占地面积16500㎡,可分割。13906790500
- 标准厂房出租  
8003东城九龙工业区两层共1780㎡整体出租。13605890888,513698
- 两层厂房出租  
8051步阳旁,每层200㎡13588608889,515889
- 幢房转让  
8052紫薇北路56号店面一间,占地58.5㎡,6层共374㎡,证齐;另金华市区清风隼府联排占地83㎡,4层共334㎡转让。13758978780
- 武义新厂房出租  
武义白洋渡工业区4200㎡三层新厂房出租(单层1400㎡)交通便利,水电齐全。联系电话:13819930002
- 象珠厂房转让  
8086电话13306796590
- 城西厂房出租  
8087二楼1200㎡,宜装修、淘宝。13858935526
- 两间店面转让  
8091工业园荆山陈村四层半。13506791945
- 求购厂房  
8104要求位于经济开发区附近,占地20000㎡,证件全。13967930055
- 套房转让  
8107南苑东路中天楼七楼东棚头大平层248㎡,毛坯。13705896669,682669
- 九铃路现浇房转让  
8112面积116㎡,价格116万元。13588601998
- 永拖路厂房出租  
8120一至二层共1700㎡。13868993083,646750
- 丽州一品套房转让  
建筑面积125.5㎡,车位一个18072357818
- 厂房出租  
8132石柱塘花工业区厂房1-3层共3900㎡,有变压器,二吨电梯,出入方便,也可分租。13905892417,662417
- 城西新区厂房出租  
金桂南路厂房一楼4000㎡,二楼1800㎡,315KV变压器。电话:13905890488,660488,13506792507,662507
- 幢房转让  
8147丽州北路92弄1幢7号。13655791885
- 大花园仓库出租  
8150,170㎡,586350
- 恒丰厂房出租  
8151,15857995998,565998
- 长城厂房转让  
8152占地9000㎡,建筑10000㎡,价格面议;另总部写字楼1200㎡急售,中介勿扰13758972800
- 城西标准厂房出租  
8170三幢,另有宿舍套房13806774358,656883